

# Motorcky, respekt a rock 'n' roll

Tyto tři veličiny se poslední červencovou sobotu opět spojily v jeden celek, a proto nemohlo vzniknout nic jiného než třetí ročník srazu Respekt.

Petr Pour, petr.pour@cmn.cz  
foto: autor

**K**aždoročně zahyne na našich silnicích kolem sta motorkářů. Stejně tolik je ročně nových vozičkářů. Jen kladrubským rehabilitačním ústavem vloni prošlo přibližně patnáct motorkářů, kteří po nehodě zůstali buď trvale, nebo dočasně na invalidním vozíku. Nedá se paušalizovat, ale většina motorkářů u nás bourá vlastní vinou. Často jim prostě chybí respekt ke svému stroji, okolí a svým schopnostem.

Již třetím rokem se proto na tyto smutné okamžiky motorkaření snaží ukázat několik pracovníků Kladrub právě pořádáním srazu nebo spíše setkání motorkářů s těmi, kterým osud zamí-

chal kartami. Letošní „tvář“ srazu byl Luky Šembera. S ním také bylo natočeno video, jak vypadá takový jeden den rehabilitace v Kladrubech (ke zhlédnutí je na stránkách [www.keeprespect.cz](http://www.keeprespect.cz)). Reportáž jsme vám přinesli v ČMN 20.



Luky Šembera se řídí kartem, nehodlá vzdát

Svému heslu (Keep respect) odpovídal také připravený program. Návštěvníci tak mohli podiskutovat se členy Motoklubu vozičkářů, kteří se se svými čtyřkolkami akorát vrátili z Rumunsko, kde již tradičně absolvovali závod Enduromania. Svůj motocykl také přivezli kluci z Adrenalinu bez barrier (Abb). Ti stále zdokonalují motocykl na ruční ovládání. Podle Jirky Suchánka z Abb doznala čtvrtlitrová Yamaha zase několika technických změn, ale hlavně už není jediná v ČR. Jistý motorkář z Brna si už takto upravil svou R6.

Součástí Respektu je pokaždé také kaskadérské vystoupení, které letos obstaral Míra Lisý. Ten po place prohnal svou oblíbenou trialčku, kterou ovládá s milimetrovou přesností, o čemž se mohl na vlastní kůži přesvědčit také Lumír Kovář, jeden z hlavních organizátorů. Kromě trialky Míra představil a předvedl také Ducati Monster s výukovým pádácím rámem, jež je součástí

motoškoly pořádané ve spolupráci s našimi novinami.

Na srazu nesmějí chybět soutěže. Tou kladrubskou tradiční je závod handbiků, jehož vítěz se proletěl horkovzdušným balónem. Stejně tak důležitou složkou je hudební produkce. Letos byl bezesporu největší hvězdou David Koller se svým bandem. A nutno dodat, že se mu bez problémů podařilo roztancovat řadu účastníků srazu, vozičkáře nevyjímaje.

Respekt je nejen chvályhodnou akcí, ale také setkáním, na které se lidé vrací rádi. I proto se letošní návštěvnost přehoupla přes tisícovku, přičemž motorek mohla být téměř polovina. „Přesné počty zjistit nejdou, neboť nevybíráme pevné vstupné,“ říká Lumír Kovář a doplňuje, „ale i tak se podařilo na dobrovolném vstupném vybrat přes třicet tisíc korun, za což všem moc děkuju.“ Jen doplním, že peníze budou použity na přípravu dalšího ročníku Respektu. ■